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令和７年度 大牟田市教育委員会１２月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和７年１２月２２日（月） 

 開会１４時００分   閉会１６時１１分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎４階教育長室  

３．出席者 

教育長：谷本  理佐 

委 員：嶋田 桂子、山本  和夫、東 秀樹、木場  真帆 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 坂井 尚徳、教育監  平河 良、事務局次長  高口 雅実、 

学校教育課長  小宮 武士、学校再編推進室長  松尾 智美、同室主査  永井 亜紀、 

学務課給食担当  坂梨 圭子 

６．傍聴人数 

２人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、議案第１４号及び協議１については率直な意見の交換を確

保するため、議案第１５号及び議案第１６号については人事に関する事項であるため、

いずれも非公開相当と考えられる旨の報告がなされた。これを受けて、教育長から、議

案第１４号、議案第１５号及び議案第１６号並びに協議１を非公開とすることの発議が

なされた。採決の結果、全員一致で非公開とすることと決定した。  

 

 

（報告事項） 

１ 学校給食週間の実施について【学務課給食担当】  

教育長      学校給食週間の実施について説明をお願いします。  

給食担当課長   学校給食週間の実施について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 学校給食週間の趣旨、期間、取組内容等 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      学校給食レシピコンテストは、毎回子どもたちがとてもおいしそうな

レシピを考えてくれて、楽しみにしています。今回は何点の応募があり

ましたか。 

学務課給食担当  小学校が７４点、中学校が９１点でした。 
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委 員      ２点お尋ねします。１点目は、アンケートの内容で、小学校の問１０

に「福岡県や大牟田市でとれる食材を知っていますか」とありますが、

これは特産品のことですか。それとも一般の野菜などのことですか。 

学務課給食担当  給食で使うような一般の食材です。今回、地産地消をテーマとしてい

るので、この問いを加えました。  

委 員      例えば、キュウリやトマトなども含まれますか。 

学務課給食担当  キュウリやトマトは含まれませんが、資料３ページの献立表に記載し

ている小松菜、しめじ、ねぎなどです。 

委 員      大牟田産のものですか。 

学務課給食担当  大牟田産のものだけではなく、もう少し広く、福岡県産や南筑後産と

しています。  

委 員      わかりました。もう１点は、中学校の問１２「今日はどのような内容

の朝食を食べましたか」についてですが、朝食を食べない生徒も一定数

いると思いますが、そのような生徒はどのように答えるのですか。  

学務課給食担当  実際のアンケートは Logo フォームで行いますので、問９で、朝食を

「毎日食べている」又は「どちらかといえば食べている」と答えた生徒

だけが問１２に進むよう設定しています。 

委 員      わかりました。  

委 員      資料２ページのポスター・標語展の展示場所が、今回、おおむたアリ

ーナですが、前回までの大型商業施設のような不特定多数の人がいる所

ではないので、展示を見る人が特定されるように思います。変更した理

由は何ですか。  

学務課給食担当  実は、今年も大型商業施設を考えていましたが、先方のお話では、展

示場所を早期に確保することは難しく、１２月頃にならないと確約でき

ないということでした。それでは市民周知に間に合いませんので、別の

場所を検討し、新しい施設であるおおむたアリーナで展示することとし

たものです。  

委 員      次年度は元に戻しますか。 

学務課給食担当  今後については、今回展示した結果についてご意見等を伺いながら検

討したいと考えています。  

委 員      可能であれば、多くの人に見ていただける場所がよいと思います。  

委 員      市庁舎２階の正面入口の所に子どもたちのポスター等がよく展示され

ていますが、今回の展示期間経過後にそちらでも展示するのはどうでし

ょうか。 

学務課給食担当  展示するポスターは、入賞したものだけでなく、学校から提出された

ものを全て展示することとしていますので、スペース的に難しいように

思います。  

委 員      わかりました。  

委 員      給食のメニューが豊富になってきて、地場産の食材を使ったり、絵本

に関わるお話をしながらの給食とか、子どもたちが、「今日は給食で何々
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があるよ」などと話してくれます。以前は、レバーが嫌いだとか、給食

は嫌いだというようなイメージが子どもたちから聞こえてきていました

が、今は、食べられなかったものが新しい味になって食べることができ

たとか、家でもこれを食べてみたいというような声もよく聞くようにな

りました。給食に携わる方々が一生懸命作ってくださって、ありがたく

思います。  

家ではなかなか使わないメニューや、たくさんの野菜なども使われて

いて、珍しいものが主菜になっている献立の日には、子どもたちの登校

の様子にも表れていて、ありがたく思います。 

委 員      先ほどの中学校の問１２についてですが、ごはん、パン、牛乳などの

具体的な品目を列記しておいて、それに丸を付けるような回答の仕方の

方が子どもたちは回答しやすいのではないかと思います。  

学務課給食担当  アンケートの作成を担当している栄養教諭に伝えた上で検討したいと

思いします。 

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

（了解する旨の声あり） 

 

 

２ 学校再編後のアンケート結果について（白銀中学校・御木中学校）【学校再編推進室】 

教育長      学校再編後のアンケート結果について（白銀中学校・御木中学校）に

ついて説明をお願いします。  

学校再編推進室長 学校再編後のアンケート結果について（白銀中学校・御木中学校）説

明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 令和７年４月に旧田隈中学校を仮校舎として新校「白銀中学校」を、旧歴木中

学校を校舎として新校「御木中学校」をそれぞれ開校し、新校の学校運営を開

始した。両校では、これまでの再編校と同様に、再編後の生徒の様子の変化や

学校運営など再編に伴う効果検証を行い、今後の学校再編を推進する上での参

考とするため、生徒、保護者、教職員を対象にアンケート調査を実施したので、

その結果について報告するもの。 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。 

委 員      資料１３ページの白銀中学校の保護者意見の中に、「スムーズなＰＴ

Ａ運営に向け、早い段階での会合を設けてはどうか」とあります。再編

協議会にはＰＴＡの方もおられると思いますが、ＰＴＡだけの会合など

は行われていなかったということでしょうか。 

学校再編推進室長 いずれかの段階では行われていたと思いますが、今回、既存の学校が

分かれる形での再編ということもあり、その調整をするのが、学校同士
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ででも難しかったというような話を聞いていますので、会合を持つため

の調整が難しかったのではないかと思います。 

委 員      会合が早い段階で行われていれば不安な面も少なかったのではないか

と思いますので、今後はそのようなことも考えていただければと思いま

す。もう１点は、白銀中学校と御木中学校の両方に記載がありますが、

保護者意見の中に「校則、風紀面などについて、先生の指導が統一され

ておらず」とは、それぞれの学校で校則や風紀面の指導があり、それが

白銀中学校と御木中学校に再編されたとき、先生方の指導が統一されて

いないのではないかと保護者が感じたということですか。 

学校再編推進室長 学校間で調整した上で新校開校に臨まれたと思いますが、再編前の学

校の指導方法のままで指導されたことがあったようです。  

委 員      新校を運営しながら、先生方も段々と意思統一をされていき、２学期

や３学期であればまた違う結果になったのかなと思いますが、開校後の

最初の頃にアンケートを取ったためこのような意見が出たものであって、

今は大丈夫だと思ってよいでしょうか。  

学校再編推進室長 はい。 

委 員      わかりました。 

委 員      橘中学校、歴木中学校、田隈中学校のそれぞれから来た生徒と保護者

だけのアンケートを取って分析したりはしていませんか。橘中学校と歴

木中学校はそのまま新校に移行しましたが、田隈中学校は二つに分かれ

ているので、やはりどうしても生徒や保護者の感じ方が少し違うのかも

しれないと思いましたのでお尋ねします。 

学校再編推進室長 今回は、新校に通っている生徒とその保護者からアンケートを取った

もので、再編前がどうであったかということについては取っていません。 

委 員      わかりました。 

委 員      新校が開校して「良かった」「まあ良かった」と回答した生徒がもう少

し多いかと思いましたが。 

教育長      再編後間もない時期の、運動会のような大きい行事を実施する前にア

ンケートを取ったのでこのような結果になりましたが、今取れば全然違

う結果になるのではないかと思います。今後は、再編後１年程度経って

からの方が本当の満足度を測れるかもしれないと思いました。 

委 員      私も、今ならばもっとよい結果になるのではないかと思います。 

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

（了解する旨の声あり） 

 

 

（審議事項） 

議案第１４号 大牟田市立白光中学校及び大牟田市立甘木中学校の再編後の新しい学校

の学校名案について【学校再編推進室】 
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 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第１５号 令和８年度教職員の人事について【学校教育課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第１６号 令和８年度市職員の人事について【学校教育課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

（協議事項） 

１ 大牟田市立学校適正規模・適正配置検討委員会からの答申について【学校再編推進室】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

教育長      その他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で１２月定例会を終わります。  

 

閉会１６時１１分 


